

Министерство внутренних дел
Российской Федерации
Барнаулский юридический институт

**АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ
БОРЬБЫ С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ
И ИНЫМИ
ПРАВОНАРУШЕНИЯМИ**

*Материалы
шестнадцатой международной научно-практической конференции
Часть 1*

Б а р н а у л 2018

ББК 67.99(2)116.3
А43

А43 Актуальные проблемы борьбы с преступлениями и иными правонарушениями : материалы шестнадцатой международной научно-практической конференции / под ред. Ю.В. Анохина. – Барнаул : Барнаульский юридический институт МВД России, 2018. – Ч. 1. – 314 с.

Редакционная коллегия:

Анохин Ю.В., доктор юрид. наук, доцент
(председатель);
Богущий А.В., канд. ист. наук, доцент
(заместитель председателя);
Авдюшкин Е.Г. (ответственный за выпуск);
Бублик И.Г., канд. юрид. наук, доцент;
Гришаков А.Г., канд. юрид. наук, доцент;
Малетин С.В., канд. пед. наук;
Моисеев С.В., канд. ист. наук, доцент;
Морковин А.М., канд. пед. наук, доцент;
Семенов В.В., канд. техн. наук, доцент;
Сорокина А.Г., канд. юрид. наук, доцент;
Суверов Е.В., доктор ист. наук, профессор;
Трофимова Ю.В., канд. психол. наук, доцент;
Федоров А.Ф., канд. пед. наук, доцент;
Черепанова Л.В., канд. юрид. наук, доцент;
Шаганян А.М., канд. юрид. наук;
Шкурихина Н.В., канд. юрид. наук, доцент;
Шмидт А.А., канд. юрид. наук;
Жолобова Ю.С. (ответственный секретарь).

В сборник включены тезисы докладов и выступлений участников международной научно-практической конференции «Актуальные проблемы борьбы с преступлениями и иными правонарушениями» (2 февраля 2018 г.).

В материалах конференции освещены проблемы совершенствования оперативно-разыскной деятельности, расследования преступлений, борьбы с административными правонарушениями, уголовно-правовые и криминологические проблемы борьбы с преступлениями и правонарушениями, а также проблемы профессиональной подготовки сотрудников ОВД.

Сборник предназначен для сотрудников ОВД, преподавателей, научных сотрудников и адъюнктов образовательных организаций системы МВД России, а также ученых, занимающихся исследованием проблем борьбы с преступностью.

ББК 67.99(2)116.3

Актуальные проблемы борьбы с преступлениями и иными правонарушениями

Диденко Н.С., Торков А.А. Реализация принципа свободы оценки доказательств при производстве дознания в сокращенной форме в ходе досудебного производства.....	117
Зайцева Е.А. Проблемы применения некоторых новелл Федерального закона № 73-ФЗ от 17 апреля 2017 г.....	119
Калюжный А.Н. Следственная группа как форма процессуального взаимодействия следователей с должностными лицами органов дознания в ходе расследования посягательств на свободу личности.....	121
Кригер А.Е. О процессуальном статусе лица, в отношении которого проводится проверка.....	123
Лаврова О.Н., Горач Н.Н. Особенности процесса доказывания по уголовным делам о преступлениях, совершенных по мотивам расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды.....	125
Логачев К.К. Процессуальные проблемы, возникающие при проведении очной ставки.....	127
Лямкина Н.И. Проблемы допроса иностранных граждан в уголовном судопроизводстве.....	128
Маркелов А.Г., Кошкин В.Н. Уведомление о задержании подозреваемого в свете реализации права на телефонный разговор.....	130
Марцынкевич Н.А. Процессуальные издержки в уголовном процессе: понятие, критерии, свойства.....	133
Маханбетов Н.К. Показание свидетеля как один из основных способов доказывания в уголовном процессе.....	135
Морозова Т.А. К вопросу о взаимодействии следователя с экспертом при назначении судебной фоноскопической экспертизы.....	137
Передерий В.А. Межведомственное взаимодействие при выявлении и расследовании преступлений по фактам невыплаты заработной платы и иных обязательных выплат.....	138
Петухов Е.Н. Интерпретация отдельных положений уголовно-процессуального закона.....	140
Прусс А.Р. О перспективах рассмотрения уголовных дел коллегией из трех судей федерального суда общей юрисдикции в суде первой инстанции.....	143
Сабельфельд Т.Ю. Разумный срок уголовного судопроизводства в стадии возбуждения уголовного дела.....	145
Свечникова Е.И. Перспективы использования систем видеоконференцсвязи для обеспечения безопасности свидетелей по уголовным делам.....	147
Топчиева Т.В. Основания отказа прокурором в заключении досудебного соглашения о сотрудничестве.....	149
Удовиченко В.С. О некоторых особенностях подготовки к проведению допроса подозреваемого в совершении преступлений, предусмотренных ст. 228 и 228.1 УК РФ.....	151
Федосеева Е.Л., Измайлов А.А. Основания отказа следователя в удовлетворении ходатайства о заключении досудебного соглашения.....	152
Черепанова Л.В. Проблемы доказывания «личных интересов» при расследовании уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 199.1 УК РФ.....	154
Секция «Проблемы борьбы с административными правонарушениями»	
Бачурин А.Г. Административно-правовое регулирование обеспечения правопорядка на массовых мероприятиях в Республике Беларусь.....	157
Брунер Р.А., Аносов А.А. Об отдельных вопросах исполнения административного запрета на посещение мест проведения официальных спортивных мероприятий в дни их проведения.....	159
Бунова О.В., Репьев А.Г. Функции полиции по контролю за оборотом оружия: проблемы правового регулирования и реализации.....	161
Вагайцев В.М. К вопросу о незаконной перевозке пассажиров в России.....	163
Вакутин А.А. К вопросу о временных затратах сотрудников полиции на производство по делам об административных правонарушениях.....	165
Верхогляд Я.Е. Административное выдворение за пределы Российской Федерации как один из способов противодействия распространению экстремистской идеологии.....	166
Гайдуков А.А. К вопросу о понятии «правонарушение в сфере семейно-бытовых отношений»....	168
Гришаков А.Г. Административный надзор за лицами, освобожденными из мест лишения свободы: анализ произошедших в законодательстве изменений.....	170
Кашкина Е.В. К вопросу о необходимости унификации норм административного законодательства, регламентирующих ответственность за потребление алкогольной продукции.....	172

В.А. Передерий

Московская академия Следственного комитета Российской Федерации

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПРИ ВЫЯВЛЕНИИ И РАССЛЕДОВАНИИ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПО ФАКТАМ НЕВЫПЛАТЫ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И ИНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

Проблема невыплаты заработной платы (а именно по данной категории невыплат в большинстве своем расследуются уголовные дела по преступлениям, предусмотренным ст.145.1 УК РФ), в настоящее время очень актуальна и количество таких уголовных дел постоянно увеличивается, что, на наш взгляд, связано с нестабильной экономической ситуацией.

Предварительное следствие по указанной категории преступлений осуществляется Следственным комитетом Российской Федерации (далее – СК России), что закреплено в статье 151 УПК РФ.

Сразу отметим, что преступления, предусмотренные статьей 145.1 УК РФ, являются преступлениями экономической направленности, их выявление, а также проведение по данным фактам качественного расследования невозможно без эффективного взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность (далее – органы ОРД).

Данное взаимодействие органам предварительного следствия необходимо осуществлять не только при расследовании уже возбужденного уголовного дела по данной категории преступлений, но также еще до его возбуждения (на стадии доследственной проверки) или гораздо раньше – до возникновения поводов к проведению проверки в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.

Видится, что следственным подразделениям СК России необходимо принимать участие в выявлении данных преступлений, а также быть инициаторами в проведении проверок по информации о возможных задержках (невыплате) заработной платы на обслуживаемой территории.

Сложившаяся следственная практика показывает, что основным органом ОРД, выявляющим преступления по факту невыплаты заработной платы, являются органы внутренних дел.

Основное и подавляющее количество уголовных дел по указанным фактам возбуждается по ч.1 или ч.2 ст.145.1 УК РФ, которые являются преступлениями небольшой тяжести. В связи с этим, в ряде случаев, оперативные подразделения органов внутренних дел не заинтересованы в их выявлении.

Считаем, что необходимо принимать дополнительные меры, направленные на повышение межведомственного взаимодействия по выявлению и расследованию указанных преступлений. Такое взаимодействие необходимо выстраивать на уровне следственного органа СК России по субъекту РФ (специализированного следственного органа) и реализовывать в форме межведомственных совещаний (рабочих встреч, «круглых столов») с участием руководителей подразделений органов внутренних дел, прокуратуры и государственных инспекций труда. По результатам совещания составлять протокол, который направлять всем его участникам.